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� Echantillon de 1329 personnes représentatif de la population française des parents et grands-parents

issu d’un échantillon de 2009 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération, de région de résidence et du nombre

d’enfants.

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 3 points

Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview)

Méthodologie
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� Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview)

� Le terrain a été réalisé du 23 au 31 octobre 2013

� OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252



� Echantillon de 400 enfants représentatif des enfants français âgée de 12 ans à 18 ans.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères d’âge de

l’enfant et de catégorie socioprofessionnelle des parents.

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 5 points

Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview)

Méthodologie
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� Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview)

� Le terrain a été réalisé du 25 au 28 octobre 2013

� OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO
20252
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Résultats



TOP 5 des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

95%

95%

% Oui

Q : Pour chacune des propositions suivantes, dites si elle fait partie du rôle prioritaire des grands parents envers 
leurs petits enfants selon vous ?

46%

46%

49%

49%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

Transmettre un savoir-faire aux petits 
enfants

Leur raconter des souvenirs de leur vie, 
de la vie de famille

72%

77%

Comparatif  
enfants*
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93%

90%

Tout à fait Plutôt Pas du tout
Ne se 
prononce pas

91%

Plutôt pas

38%

35%

34%

55%

56%

56%

4%

6%

7%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

Leur donner le goût de la lecture

Organiser des sorties culturelles avec les 
petits enfants

Garder les petits enfants pour dépanner 
les parents

47%

59%

39%

*La question posée aux enfants était : Pour chacune des choses suivantes, est-ce que tes grands parents, la font 
(ou la faisaient quand tu étais plus jeune) toujours, souvent, rarement ou jamais avec toi ?



Suite des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

89%

85%

84%

84%

Q : Pour chacune des propositions suivantes, dites si elle fait partie du rôle prioritaire des grands parents envers 
leurs petits enfants selon vous ?

37%

25%

34%

27%

52%

60%

50%

57%

7%

11%

11%

12%

2%

2%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

Transmettre leur passion aux petits enfants

Faire des cadeaux aux petits enfants

Apprendre aux petits enfants à participer aux 
tâches familiales

Jouer un rôle de confident auprès d'eux

% Oui

56%

79%

61%

53%

Comparatif  
enfants*
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79%29%

18%

17%

13%

11%

9%

50%

55%

54%

49%

45%

32%

14%

22%

22%

31%

32%

33%

5%

4%

5%

5%

10%

24%

2%

1%

2%

2%

2%

2%

Organiser régulièrement des réunions de 
famille

Leur parler de leur vie professionnelle

Aider financièrement les petits enfants

S'occuper régulièrement des petits enfants à la 
sortie de l'école, leur faire faire leurs devoirs

Leur donner des permissions exceptionnelles, 
leur laisser plus de liberté

Leur transmettre des croyances religieuses, 
politiques

73%

71%

62%

41%

56%

Tout à fait Plutôt Pas du tout
Ne se 
prononce pas

Plutôt pas

59%

38%

67%

28%

21%

65%

*La question posée aux enfants était : Pour chacune des choses suivantes, est-ce que tes grands parents, la font 
(ou la faisaient quand tu étais plus jeune) toujours, souvent, rarement ou jamais avec toi ?



95% 92% 94% 95% 97% 95% 96% 96% 97%95%Transmettre un savoir-faire aux petits 
enfants

Statut de 
l’interviewé

Grand-
Parent

Parent

TOP 5 des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

Q : Pour chacune des propositions suivantes, dites si elle fait partie du rôle prioritaire des grands parents envers 
leurs petits enfants selon vous ?

CSP de l’interviewé

CSP + CSP - Inactifs
…dont - de 
12 ans

Moins de 
18 ans

Age des enfants/petits-enfants

Plus de 
18 ans

…dont 
12-18 ans% Oui
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95% 90% 93% 95% 97% 94% 95% 96% 95%

93% 95% 95% 89% 97% 93% 93% 93% 93%

91% 86% 89% 90% 93% 92% 90% 95% 93%

90% 93% 88% 90% 94% 90% 91% 91% 91%

95%

93%

90%

91%

Leur raconter des souvenirs de leur vie, 
de la vie de famille

Leur donner le goût de la lecture

Organiser des sorties culturelles avec 
les petits enfants

Garder les petits enfants pour dépanner 
les parents



89% 85% 88% 87% 91% 90% 89% 93% 90%

85% 90% 85% 81% 90% 85% 84% 86% 88%

85% 84% 81% 83% 86% 84% 85% 83% 85%

89%

85%

84%

Transmettre leur passion aux petits enfants

Faire des cadeaux aux petits enfants

Apprendre aux petits enfants à participer aux 
tâches familiales

Statut de 
l’interviewé

Grand-
Parent

Parent

CSP de l’interviewé

CSP + CSP - Inactifs
…dont - de 
12 ans

Moins de 
18 ans

Age des enfants/petits-enfants

Plus de 
18 ans

…dont 
12-18 ans

Suite des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

Q : Pour chacune des propositions suivantes, dites si elle fait partie du rôle prioritaire des grands parents envers 
leurs petits enfants selon vous ?

% Oui
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85% 84% 81% 83% 86% 84% 85% 83% 85%

83% 91% 80% 82% 86% 84% 83% 87% 87%

79% 86% 80% 79% 80% 80% 80% 85% 87%

73% 69% 74% 78% 65% 73% 71% 77% 74%

71% 84% 68% 73% 74% 72% 71% 70% 77%

62% 75% 67% 59% 63% 62% 59% 69% 69%

57% 59% 62% 56% 53% 58% 56% 61% 54%

41% 36% 43% 45% 34% 41% 42% 45% 42%

84%

79%

84%

tâches familiales

Jouer un rôle de confident auprès d'eux

Organiser régulièrement des réunions de 
famille

Leur parler de leur vie professionnelle

Aider financièrement les petits enfants

S'occuper régulièrement des petits enfants à la 
sortie de l'école, leur faire faire leurs devoirs

Leur donner des permissions exceptionnelles, 
leur laisser plus de liberté

Leur transmettre des croyances religieuses, 
politiques

73%

71%

62%

41%

56%



TOP 5 des valeurs à transmettre par les grands parents

44%

39%

Le respect de l'autre

Le sens de la famille

Q : Parmi les valeurs suivantes, choisissez les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à 
leurs petits enfants
(Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%)

37%

57%

Comparatif  
enfants*
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38%

21%

21%

L'honnêteté

La tolérance

Le respect de l'autorité

34%

22%

10%

*La question posée aux enfants était : Selon toi, quelles sont les valeurs que les grands parents 
doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ?



Suite des valeurs à transmettre par les grands parents

20%

17%

17%

15%

Le goût du travail

L'épanouissement personnel

Le goût du bonheur

La générosité

Q : Parmi les valeurs suivantes, choisissez les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à 
leurs petits enfants
(Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%)

Comparatif  
enfants*

16%

9%

19%

22%
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15%

14%

13%

8%

7%

6%

0%

La générosité

Le respect de soi

Le courage

Le sens de la justice

La persévérance

L'optimisme

NSP

*La question posée aux enfants était : Selon toi, quelles sont les valeurs que les grands parents 
doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ?

14%

22%

15%

7%

9%

6%



43% 50% 44% 46% 42% 41% 42% 38% 47%44%Le respect de l'autre

Statut de 
l’interviewé

Grand-
Parent

Parent

CSP de l’interviewé

CSP + CSP - Inactifs
…dont - de 
12 ans

Moins de 
18 ans

Age des enfants/petits-enfants

Plus de 
18 ans

…dont 
12-18 ans

TOP 5 des valeurs à transmettre par les grands parents

Q : Parmi les valeurs suivantes, choisissez les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à 
leurs petits enfants 
(Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%)
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39% 36% 33% 42% 38% 38% 37% 42% 40%

39% 37% 36% 40% 39% 38% 39% 34% 36%

20% 25% 18% 18% 30% 21% 20% 21% 24%

21% 18% 17% 24% 19% 22% 24% 20% 17%

39%

38%

21%

21%

Le sens de la famille

L'honnêteté

La tolérance

Le respect de l'autorité



19% 26% 24% 16% 23% 21% 17% 30% 29%

17% 16% 18% 13% 22% 16% 15% 16% 16%

20%

17%

Le goût du travail

L'épanouissement personnel

Statut de 
l’interviewé

Grand-
Parent

Parent

CSP de l’interviewé

CSP + CSP - Inactifs
…dont - de 
12 ans

Moins de 
18 ans

Age des enfants/petits-enfants

Plus de 
18 ans

…dont 
12-18 ans

Suite des valeurs à transmettre par les grands parents

Q : Parmi les valeurs suivantes, choisissez les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à 
leurs petits enfants
(Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%)
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17% 16% 18% 20% 12% 17% 16% 21% 18%

16% 8% 16% 13% 18% 15% 18% 8% 10%

14% 13% 13% 15% 12% 15% 15% 12% 13%

14% 8% 12% 15% 13% 14% 13% 15% 14%

9% 12% 9% 8% 10% 8% 8% 10% 10%

7% 5% 7% 7% 6% 7% 6% 9% 5%

6% 5% 7% 6% 4% 6% 5% 7% 7%

17%

14%

15%

Le goût du bonheur

La générosité

Le respect de soi

Le courage

Le sens de la justice

La persévérance

L'optimisme

13%

8%

7%

6%
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Résultats enfants



49%

46%

40%

Ils ont du temps pour nous

Ils nous apprennent beaucoup de choses

Ils nous font des cadeaux

Q : Qu’aimes-tu le plus chez les grands parents ? 
(Trois réponses possibles)

Ce qu’apprécient les enfants chez leurs grands parents
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29%

22%

20%

10%

0%

Ils nous donnent de l'argent

Ils nous laissent faire ce que l'on veut

Ils nous organisent des activités

Autres

NSP



44% 55% 50% 45% 53% 50% 49% 52% 38% 44% 51%

43% 49% 47% 44% 46% 50% 43% 47% 41% 49% 45%

49%

46%

Ils ont du temps pour nous

Ils nous apprennent 
beaucoup de choses

Sexe

FilleGarçon

CSP des 
parents

CSP + CSP -15-16 ans12-14 ans

Age 

17-18 ans

Parents…

Seuls/
divorcés

Mariés

Q : Qu’aimes-tu le plus chez les grands parents ? 
(Trois réponses possibles)

Ce qu’apprécient les enfants chez leurs grands parents

Région

ProvinceParis
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43% 49% 47% 44% 46% 50% 43% 47% 41% 49% 45%

44% 34% 42% 41% 34% 40% 39% 41% 34% 39% 40%

34% 23% 23% 34% 32% 24% 33% 28% 34% 34% 28%

23% 21% 24% 20% 21% 24% 20% 23% 18% 27% 20%

21% 19% 24% 17% 18% 28% 14% 23% 10% 30% 17%

8% 11% 9% 11% 10% 7% 11% 9% 12% 6% 11%

46%

40%

22%

29%

beaucoup de choses

Ils nous font des cadeaux

Ils nous donnent de l'argent

Ils nous laissent faire ce que 
l'on veut

Ils nous organisent des 
activités

Autres

20%

10%



15%

23%

64%

54%

17%

20%

3%

3%

1%T'offrir des cadeaux

Te raconter des souvenirs de leur vie, de la 
vie de famille

TOP 5 des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

79%

77%

% Oui

Q : Pour chacune des choses suivantes, est-ce que tes grands parents, la font (ou la faisaient quand tu étais plus 
jeune) toujours, souvent, rarement ou jamais avec toi ?

85%

95%

Comparatif parents/  
Grands-parents*
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18%

9%

13%

54%

58%

52%

19%

28%

28%

9%

4%

7%

1%

T'apprendre des choses qu'ils savent bien 
faire

Te donner de l'argent

T'autoriser plus de choses, te laisser plus de 
liberté que tes parents

72%

65%

67%

Toujours Souvent Jamais
Ne se 
prononce pas

Rarement

95%

56%

71%

*La question posée aux adultes était : Pour chacune des propositions suivantes, dites si elle fait tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout partie du rôle prioritaire des grands parents envers leurs petits enfants selon vous ?



Suite des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

61%

59%

59%

56%

13%

17%

12%

11%

48%

42%

47%

45%

25%

29%

31%

33%

14%

12%

10%

11%

T'apprendre des tâches familiales

Te garder pour dépanner tes parents

Organiser régulièrement des réunions de 
famille

Te parler de leur passion

Q : Pour chacune des choses suivantes, est-ce que tes grands parents, la font (ou la faisaient quand tu étais plus 
jeune) toujours, souvent, rarement ou jamais avec toi ?

84%

90%

79%

89%

% Oui
Comparatif parents/  
Grands-parents*
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53%14%

10%

8%

6%

5%

5%

39%

37%

31%

32%

23%

16%

28%

34%

37%

41%

35%

36%

18%

19%

24%

20%

37%

43%

1%

1%

Accepter que tu leur confies tes secrets

Te donner envie de lire

Organiser des sorties

Te parler de leur vie professionnelle

Te faire faire tes devoirs

Te parler de religion ou de politique

47%

39%

38%

21%

28%

Toujours Souvent Jamais
Ne se 
prononce pas

Rarement

*La question posée aux adultes était : Pour chacune des propositions suivantes, dites si elle fait tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout partie du rôle prioritaire des grands parents envers leurs petits enfants selon vous ?

84%

93%

91%

73%

41%

62%



77% 82% 80% 74% 85% 82% 76% 78% 82% 85% 77%79%T'offrir des cadeaux

Te raconter des souvenirs de 

TOP 5 des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

% Oui

Sexe

FilleGarçon

CSP des 
parents

CSP + CSP -15-16 ans12-14 ans

Age 

17-18 ans

Parents…

Seuls/   Seuls/   
Divorcés

Mariés

Q : Pour chacune des choses suivantes, est-ce que tes grands parents, la font (ou la faisaient quand tu étais plus 
jeune) toujours, souvent, rarement ou jamais avec toi ?

Région

ProvinceParis
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74% 79% 73% 78% 80% 76% 78% 74% 86% 81% 75%

67% 79% 72% 70% 75% 72% 73% 73% 70% 69% 73%

67% 66% 59% 67% 77% 65% 68% 64% 76% 71% 66%

64% 64% 67% 60% 67% 66% 65% 68% 55% 72% 62%

77%

72%

65%

67%

Te raconter des souvenirs de 
leur vie, de la vie de famille

T'apprendre des choses qu'ils 
savent bien faire

Te donner de l'argent

T'autoriser plus de choses, te 
laisser plus de liberté que tes 

parents



62% 60% 59% 61% 64% 58% 65% 60% 63% 63% 60%

62% 56% 58% 56% 65% 53% 65% 60% 54% 62% 58%

59% 60% 53% 56% 71% 62% 57% 60% 56% 64% 58%

61%

59%

59%

T'apprendre des tâches 
familiales

Te garder pour dépanner tes 
parents

Organiser régulièrement des 

Suite des activités prioritaires grands-parents/petits-enfants

Q : Pour chacune des propositions suivantes, dites si elle fait partie du rôle prioritaire des grands parents envers 
leurs petits enfants selon vous ?

% Oui

Sexe

FilleGarçon

CSP des 
parents

CSP + CSP -15-16 ans12-14 ans

Age 

17-18 ans

Parents…

Seuls/   Seuls/   
Divorcés

Mariés

Région

ProvinceParis
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59% 60% 53% 56% 71% 62% 57% 60% 56% 64% 58%

55% 58% 47% 60% 64% 56% 57% 55% 61% 61% 55%

50% 58% 48% 56% 59% 54% 54% 53% 54% 57% 52%

43% 52% 46% 49% 47% 49% 46% 48% 44% 55% 45%

40% 35% 43% 34% 37% 44% 34% 38% 40% 49% 35%

37% 38% 27% 42% 47% 34% 41% 37% 41% 43% 37%

29% 27% 28% 28% 29% 25% 31% 28% 30% 33% 27%

16% 28% 17% 27% 20% 23% 20% 24% 11% 25% 20%

59%

53%

56%

Organiser régulièrement des 
réunions de famille

Te parler de leur passion

Accepter que tu leur confies 
tes secrets

Te donner envie de lire

Organiser des sorties

Te parler de leur vie 
professionnelle

Te faire faire tes devoirs

Te parler de religion ou de 
politique

47%

39%

38%

21%

28%



TOP 5 des valeurs à transmettre par les grands parents

57%

37%

Le sens de la famille

Le respect de l'autre

Q : Selon toi, quelles sont les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ?
(Trois réponses possibles)

39%

44%

Comparatif parents/  
Grands-parents*
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34%

22%

22%

L'honnêteté

Le respect de l'autorité

La générosité

38%

15%

21%

*La question posée aux adultes était : Parmi les valeurs suivantes, choisissez les valeurs que les 
grands parents doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ? 



Suite des valeurs à transmettre par les grands parents

19%

16%

15%

14%

Le goût du bonheur

Le goût du travail

Le courage

Le respect de soi

Q : Selon toi, quelles sont les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ?
(Trois réponses possibles)

Comparatif parents/  
Grands-parents*

17%

20%

13%

14%
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14%

10%

9%

9%

7%

6%

0%

Le respect de soi

La tolérance

L'épanouissement personnel

La persévérance

Le sens de la justice

L'optimisme

NSP

*La question posée aux adultes était : Parmi les valeurs suivantes, choisissez les valeurs que les 
grands parents doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ? 

21%

14%

17%

7%

8%

6%



TOP 5 des valeurs à transmettre par les grands parents

58% 56% 59% 55% 57% 61% 53% 59% 48% 60% 56%

38% 36% 40% 31% 41% 33% 40% 37% 38% 41% 36%

57%

37%

Le sens de la famille

Le respect de l'autre

Sexe

FilleGarçon

CSP des 
parents

CSP + CSP -15-16 ans12-14 ans

Age 

17-18 ans

Parents…

Seuls/  
Divorcés

Mariés

Q : Selon toi, quelles sont les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ?
(Trois réponses possibles)

Région

ProvinceParis
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38% 36% 40% 31% 41% 33% 40% 37% 38% 41% 36%

34% 35% 38% 26% 41% 35% 34% 37% 28% 37% 34%

19% 26% 22% 21% 24% 18% 27% 20% 31% 23% 22%

25% 18% 19% 23% 24% 20% 23% 21% 23% 19% 22%

37%

34%

22%

22%

Le respect de l'autre

L'honnêteté

Le respect de l'autorité

La générosité



Suite des valeurs à transmettre par les grands parents

17% 22% 23% 22% 10% 23% 17% 19% 21% 14% 21%

13% 19% 16% 19% 11% 15% 16% 18% 8% 15% 16%

19%

16%

Le goût du bonheur

Le goût du travail

Sexe

FilleGarçon

CSP des 
parents

CSP + CSP -15-16 ans12-14 ans

Age 

17-18 ans

Parents…

Seuls/  
Divorcés

Mariés

Q : Selon toi, quelles sont les valeurs que les grands parents doivent transmettre en priorité à leurs petits enfants ?
(Trois réponses possibles)

Région

ProvinceParis
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16% 14% 12% 21% 12% 15% 15% 15% 17% 26% 12%

14% 15% 10% 17% 17% 12% 16% 13% 18% 15% 14%

9% 13% 10% 9% 13% 10% 10% 12% 4% 11% 10%

10% 8% 12% 8% 6% 10% 8% 8% 13% 9% 9%

8% 9% 7% 10% 11% 12% 7% 9% 8% 9% 9%

7% 6% 6% 3% 11% 5% 8% 7% 6% 7% 7%

8% 5% 5% 8% 5% 9% 4% 6% 7% 9% 6%

15%

10%

14%

Le courage

Le respect de soi

La tolérance

L'épanouissement personnel

La persévérance

Le sens de la justice

L'optimisme

9%

9%

7%

6%


